Navigācijas līdzekļi

Navigācijas līdzekļiemjāatbilst Latvijas Republikas Ministru kabineta noteikumu Nr.1024  un  Eiropas Savienības iekšējo ūdeņu kuģosanas noteikumos (CEVNI) izvirzītajām prasībām. 

Navigācijas līdzekļu augstums virs ūdens līmeņa –  ne mazāk 1.7 m; 

Navigācijaslīdzekļuredzamībadiennaktsgaišajālaikā –1 km;

Navigācijaslīdzekļuizgatavošanas materials – tērauds ne mazākskā 3mm biezs;

Navigācijas līdzekļu  virsmas krāsas tonimjāatbilst starptautiskās krāsu kodu sistēmas RAL (Reichs-Ausschuss für Lieferbedingungen) tonim zaļš/sarkans. Krāsas uzklāšana - ar pulverkrāsošanas metodi.
Navigācijas līdzekļiem ir jānodrošina luminiscējošā materiāla klātbūtne, lai nodrošinātu stoderu krāsu uztveramības uzlabošanu diennakts tumšajā laikā. Luminiscējošā materiāla krāsas tonim jābūt pēc iespējas līdzīgākam tam krāsas tonim, kura uztveri tas pastiprinās.
Navigācijas līdzekļu gaisma – sarkana un  zaļa. 
Navigācijas līdzekļu gaismām jānodrošina  automatiska ieslēgšanās/izslēgšanās diennakts tumšajā laikā un ierobežotas redzamības apstākļos (līdz divām jūras jūdzēm ).
Enkura svaram jābūt ne mazākam par 150 kg.
Navigācijas līdzekļiem jābūt  enkurotiem  atbilstoši LR MK noteikumiem Nr.1024 no 2006.g.19.decembra.Navigācijas līdzekļu enkuriem, ķēdēm, stiprinājumiem jāatbilst LR MK noteikumu Nr.1024 no 2006.g.19.decembra prasībām.
Navigācijas līdzekļa enkurošanas paraugs
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Iekšējo ūdeņu navigācijas līdzekļa shēma
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